Vraag Antwoord Scores

11 A
12 B

13 maximumscore 1
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (één van de volgende):
— distributie(systeem) / voedselbonnen
— schaarste / honger / gebrek aan levensmiddelen

Het Interbellum (1918-1939)

14 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* historische reden voor Lenin: Lenin was de leider van de Russische
Revolutie / de communistische partij / de stichter van de Sovjet-Unie 1
» politieke reden voor de kleur rood: Rood is de kleur van het
communisme / rood staat symbool voor het communisme (en het is een
eerbetoon aan de communistische leider) 1

15 maximumscore 2
Bij a hoort 6 (= Verenigde Staten).
Bij b hoort 1 (= Duitsland).
Bij ¢ hoort 2 (= Frankrijk).

indien drie antwoorden juist 2

indien twee antwoorden juist 1

indien minder dan twee antwoorden juist 0
16 C
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17 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
 De mening is: door het Verdrag van Versailles gaat Duitsland ten
onder/zit Duitsland klem / Duitsland moet bevrijd worden van de
verplichtingen van het Verdrag van Versailles 1
+ De mening is te herkennen aan: Duitsland/de man die vastgeketend zit
(aan het Verdrag van Versalilles) / die zich los wil maken van de ketting
(door de ketting zo te verhitten dat het breekt) 1
of
* De mening is: Duitsland/de man/de NSDAP wil een einde maken aan
het Verdrag van Versailles
* De mening is te herkennen aan: het verbreken/losmaken van de ketting 1

Opmerking
Alleen als na een juiste mening een juist, bijpassend onderdeel van de
bron wordt genoemd, wordt het tweede scorepunt toegekend.

18 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken:
* opnieuw beginnen in 1923, omdat Hitler (in dat jaar) een mislukte

staatsgreep pleegde 1
» gewonnen in 1933, omdat de nazi’s (onder leiding van Hitler in dat
jaar) aan de macht kwamen 1

19 B

20 maximumscore 1

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (één van de volgende):

— Kenmerk: indoctrinatie, omdat kinderen van jongs af aan/dagelijks de
nationaal-socialistische boodschap, in dit geval via een versje, erin
gestampt kregen.

— Kenmerk: persoonsverheerlijking, omdat Hitler door middel van het
versje (in gebedsvorm) wordt vereerd / omdat Hitler bedankt wordt voor
het eten/voor de bescherming die hij biedt.

Opmerking

Alleen als na een keuze een juiste, bijpassende verklaring volgt, wordt
1 scorepunt toegekend.
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21 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

» overeenkomst tussen beide stromingen: het leiderschapsbeginsel / het
Flhrerprincipe (of een omschrijving daarvan) / geen democratie /
persoonsverheerlijking / beiden waren dictaturen

* kenmerk van het nationaal-socialisme: antisemitisme/Jodenhaat 1

22 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het over de (Reichs)kristallnacht / de
novemberpogrom gaat.

23 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken:
* naam van de wetten: (Neurenberger) rassenwetten / Neurenberger

wetten 1
* doel van de wetten: Joden buiten de samenleving plaatsen/als
tweederangsburgers / Joden rechten ontnemen 1

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

24 C

25 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken:

+ dat hij lid was van de NSB 1
* omdat andere politieke partijen in de loop van de oorlog verboden

werden 1
Opmerking

Alleen als na het noemen van de NSB een juiste verklaring volgt, wordt het
tweede scorepunt toegekend.

26 D

27 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* De boodschap is dat het koningshuis veel populairder was dan de
Duitse bezetter / dat de Duitse bezetter niet populair is / dat de
Duitsers Mussert (als leider) niet serieus nemen 1
* De prent kan niet in een officiéle krant hebben gestaan, omdat er
(tijdens de Tweede Wereldoorlog) sprake was van censuur / in kranten
geen spot mocht worden gedreven met de Duitse bezetter 1
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